
ALLEGATO 1)

CATEGORIE RIDUZIONI ESLCUSIONI TIPO RIDUZIONE:

1 1 - MUSEI, BIBLIOTECHE SI tipo 1 SI tipo 1 100% QF + QV1 per 6 mesi + 10% QF + QV1 secondo semestre

2 2 - CINEMATOGRAFI E TEATRI SI tipo 1 SI tipo 2 10% QF + QV1  tutto l'anno

3 3 - AUTORIMESSE SI tipo 2 no nessuna agevolazione

4 4 - CAMPEGGI SI tipo 2

5 5 - STABILIMENTI BALNEARI, PISCINE E SIMILI SI tipo 1

6 6 - AUTOSALONI SI tipo 2

7 7 - ALBERGHI CON RISTORANTE SI tipo 1

8 8 - ALBERGHI SENZA RISTORANTE SI tipo 1

9 9 - CASE DI RIPOSO no

10 10 - OSPEDALI, CASE DI CURA E CLINICHE no

11 11 - UFFICI E AGENZIE SI tipo 2 ESCLUSI SPORTELLI 

BANCA E POSTE

12 12 - BANCHE ED ISTITUTI DI CREDITO E STUDI PROFESSIONALI 

TECNICI

SI tipo 2 ESLUSE BANCHE

13 13 - NEGOZI ABBIGLIAMENTO, CALZATURE, LIBRERIA, CARTOLERIA, 

FERRAMENTA E ALTRI BENI DUREVOLI

SI tipo 1

14 14 - EDICOLA, FARMACIA, TABACCAIO, PLURILICENZE BENI DUREVOLI SI tipo 2

15 15 - NEGOZI PARTICOLARI QUALI FILATELIA, TENDE E TESSUTI, 

TAPPETI, CAPPELLI E OMBRELLI, ANTIQUARIATO

SI tipo 1

16 16 - BANCHI DI MERCATO BENI DUREVOLI SI tipo 2

17 17 - ATTIVITÀ ARTIGIANALI TIPO BOTTEGHE: PARRUCCHIERE, 

BARBIERE, ESTETISTA

SI tipo 1

18 18 - ATTIVITÀ ARTIGIANALI TIPO BOTTEGHE: FALEGNAME, 

IDRAULICO, FABBRO, ELETTRICISTA

SI tipo 2

19 19 - CARROZZERIA, AUTOFFICINA, ELETTRAUTO, VETRERIE SI tipo 2

20 20 - ATTIVITÀ INDUSTRIALI CON CAPANNONI DI PRODUZIONE NON 

ALIMENTARI

SI tipo 2

21 21 - ATTIVITÀ ARTIGIANALI DI PRODUZIONE BENI SPECIFICI NON 

ALIMENTARI

SI tipo 2

22 22 - RISTORANTI, TRATTORIE, OSTERIE, PIZZERIE, PUB SI tipo 1

23 23 - MENSE, BIRRERIE, AMBURGHERIE, PIADINERIE SI tipo 1

24 24 - BAR, CAFFÈ, PASTICCERIA SI tipo 1

25 25 - SUPERMERCATI GENERI ALIMENTARI no

26 26 - PLURILICENZE ALIMENTARI E/O MISTE (MINI MARKET, ATTIVITA' 

MISTE) FINO A 500 MQ

SI tipo 2

27 27 - ORTOFRUTTA, PESCHERIE, FIORI E PIANTE SI tipo 2

28 28 - IPERMERCATI DI GENERI MISTI VENDITA AL DETTAGLIO 

(APPLICABILE ANCHE ALLE PARTI COMUNI)

SI tipo 2

29 29 - BANCHI DI MERCATO GENERE ALIMENTARI no

30 30 - DISCOTECHE, NIGHT CLUB E SALE GIOCHI SI tipo 1

31 31 - SCUOLE PUBBL.E PRIV.,EDIFICI COMUNALI E DELLA 

P.A.,ASSOC.VOLONT.ONLUS,LUOGHI ACCESSORI AL CULTO

SI tipo 2

32 32 - MAGAZZINI SENZA ALCUNA VENDITA DIRETTA SI tipo 2

33 33 - STAZIONI FERROVIARIE CON O SENZA BIGLIETTERIA (NON SI 

APPLICA AGLI ALTRI UFFICI)

no

34 34 - MAGAZ.SFITTI/INUTILIZZATI CON SERV.ALLACCIATI E/O 

MOBILIO,AREE A BASSA PROD.RIF.,PARCHEGGI COP.

SI tipo 2

35 35 - AUTOTRASPORTI E CORRIERE SPEDIZIONI E MAGAZZINI VENDITA 

INGROSSO

SI tipo 2

36 36 - DISTRIBUTORI CARBURANTE CON O SENZA AREA VENDITA 

PRODOTTI

SI tipo 2

37 37 - IMPIANTI DI LAVAGGIO AUTOVEICOLI, AUTOMATICI E NON, CON 

O SENZA AREA VENDITA PRODOTTI

SI tipo 2

38 38 - PALESTRE, SCUOLE DI BALLO E SIMILI ATTIVITA' SPORTIVA AL 

CHIUSO

SI tipo 1

39 39 - IMPIANTI SPORTIVI (STADI DI CALCIO  O ALTRI SPORT, DI 

ATLETICA, ECC.) ATTIV.SPORTIVA ALL'APERTO

SI tipo 1

40 40 - ESPOSIZIONI BENI DUREVOLI (MOBILIFICI, ARREDI GIARDINO E 

SIMILI)

SI tipo 2

41

42 42 - AGRITURISMO CON PERNOTTAMENTO E RISTORAZIONE SI tipo 1

43 43 - AGRITURISMO CON SOLO PERNOTTAMENTO SI tipo 1

44 44 - CONVITTI, CONVENTI, CASERME E CARCERI SI tipo 2

45 45 - STUDI PROFESSIONALI SI tipo 2

46 46 - STUDI MEDICI ,VETERINARI, FISIOTERAPISTI, PSICOLOGI, ANALISI SI tipo 2

47 47 - SEDE DI PARTITO, ASSOCIAZIONE SINDACALE, AUTOSCUOLE, 

ALTRE ASSOCIAZIONI CULTURALI O SPORTIVE

SI tipo 2  

48 48 - UFFICI E CASELLI AUTOSTRADALI no

49 49 - ATTIVITÀ ARTIGIANALI TIPO BOTTEGHE: ODONTOTECNICI E 

STUDI FOTOGRAFICI

SI tipo 2

50 50 - ATTIVITÀ ARTIGIANALI TIPO BOTTEGHE: LAVASECCO E TINTORIA SI tipo 2

51 51 - GOMMISTA SI tipo 2

52 52 - ATTIVITÀ INDUSTRIALI CON CAPANNONI PRODUZIONE 

ALIMENTARI

no

53 53 - ATTIVITÀ ARTIGIANALI CON CAPANNONI PRODUZIONI 

ALIMENTARI

SI tipo 2

54 54 - AGRITURISMO CON SOLO RISTORAZIONE E ASSOC. RICREATIVE 

RISTORANTE/BAR (INGRESSO RISERV. AI SOCI)

SI tipo 1



CATEGORIE RIDUZIONI ESLCUSIONI TIPO RIDUZIONE:

55 55 - FAST FOOD SI tipo 1

56 56 - LABORATORIO E NEGOZI VENDITA PANE E PASTA SI tipo 2

57 57 - MACELLERIA, SALUMI E FORMAGGI, GASTRONOMIE SI tipo 2

58 58 - NEGOZI VENDITA GENERI ALIMENTARI FINO A 250 METRI 

QUADRATI

SI tipo 2

59 59 - FLORIVIVAISMO CON VENDITA PRODOTTI PER GIARDINAGGIO, 

ARREDO E ACCESSORI PER ESTERNI

SI tipo 2

60 60 - PIZZA AL TAGLIO SI tipo 1

61 61 - GDO BENI DUREVOLI (GRANDI SUPERFICI) E CENTRI DI VEND. 

INGROSSO GENERI MISTI (ES.CASH & CARRY)

SI tipo 1

62 62 - PRODUZIONE MAGGIORE DI 500 LT/MQ (RND) SI tipo 2

63 63 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 400 E 499 LT/MQ (RND) SI tipo 2

64 64 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 350 E 399 LT/MQ (RND) SI tipo 2

65 65 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 300 E 350 LT/MQ (RND) SI tipo 2

66 66 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 250 E 300 LT/MQ (RND) SI tipo 2

67 67 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 200 E 250 LT/MQ (RND) SI tipo 2

68 68 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 150 E 200 LT/MQ (RND) SI tipo 2

69 69 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 100 E 150 LT/MQ (RND) SI tipo 2

70 70 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 90 E 100 LT/MQ (RND) SI tipo 2

71 71 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 80 E 90 LT/MQ (RND) SI tipo 2

72 72 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 70 E 80 LT/MQ (RND) SI tipo 2

73 73 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 60 E 70 LT/MQ (RND) SI tipo 2

74 74 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 50 E 60 LT/MQ (RND) SI tipo 2

75 75 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 45 E 50 LT/MQ (RND) SI tipo 2

76 76 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 40 E 45 LT/MQ (RND) SI tipo 2

77 77 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 35 E 40 LT/MQ (RND) SI tipo 2

78 78 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 30 E 35 LT/MQ (RND) SI tipo 2

79 79 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 25 E 30 LT/MQ (RND) SI tipo 2

80 80 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 20 E 25 LT/MQ (RND) SI tipo 2

81 81 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 15 E 20 LT/MQ (RND) SI tipo 2

82 82 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 10 E 15 LT/MQ (RND) SI tipo 2

83 83 - PRODUZIONE COMPRESA TRA 7 E 10 LT/MQ (RND) SI tipo 2

84

85 41- POLIAMBULATORI, CENTRI DIAGNOSTICI, CENTRI MEDICI 

POLIVALENTI E CLINICHE GIORNALIERE

SI tipo 2

86

87

88

89

90 90 - STRUTTURE NON ALBERGHIERE DI CUI ALLA LEGGE 27/2015 SI tipo 1

Le riduzioni non sono cumulative con altre già presenti, nel 

caso si applica all'utente quella a lui più vantaggiosa

In caso di utenze con insoluti pendenti l’utente non potrà 

beneficiare della riduzione della tariffa salvo che provveda alla 

tempestiva regolarizzazione della propria posizione debitoria e 

comunque non oltre  il 31/12/2021, al fine di poter recuperare 

la riduzione tariffaria  nella prima fattura utile;


